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емоційну та смислову напруженість інформації, яка має метою переконати адресата. А виконавцями цих дій 

є західна преса, американська преса, американські державні  діячі, міністр оборони США і навіть Гітлер. 

 Особливе навантаження несуть речення зі словами не можна, не може бути, немає. Таких речень 

нараховуємо п’ятнадцять у тексті промови. Ці речення несуть зміст аргументації та категоричності. 

Категоричність – стиль силовика, позиція, яка стверджує неможливість іншої думки з даного питання. 

Лідери використовують категоричні висловлювання для підняття і зміцнення свого лідерського 

статусу. Там, де потрібно встановити обмеження,  в мовлення включають категоричність. Висловлюватися 

категорично – завжди серйозний ризик. Наприклад: «Але на цьому всесвітньому форумі не можна не 

нагадати про те, що агресивні сили проводять гонку озброєнь, підготовку до нової світової війни під 

прикриттям розмов про воєнну загрозу з боку Радянського Союзу та інших соціалістичних країн» [с.231]. 

У категоричному твердженні завжди присутній відтінок зверхнього ставлення до співрозмовника. 

Особливу увагу привертають наявні в текстах промов образні метафоричні вислови. Метафори 

роблять політичний текст простішим для сприйняття, використовуються з метою  відвернути увагу адресата 

від слабких місць в системі аргументації.  

Наприклад: «Під войовничу музику боннських реваншистів уже починають марширувати деякі 

європейські країни, починають пританцьовувати навіть великі держави» [с.246].   

 Залучені до змісту тексту промови назви ідеалів та символів: «Емблемою Країни Рад стали Серп і 

Молот – символ мирної творчої праці»[с.232]. «На нашому прапорі написані великі ідеали: Мир, Праця, 

Свобода, Рівність, Братерство і Щастя всіх народів» [с.255]. Символи ведуть до асоціативної уяви. Ідеал 

– це зразок (прояв ідеального), згідно з яким людина визначає свою поведінку та способи життя за 

конкретних обставин. Зміст понять Мир, Праця, Свобода, Рівність, Братерство і Щастя є дуже 

глибоким.  Пустим видихом звуків не можуть бути  такі слова, вони зобов’язують до відповідальності. 
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ВНУТРІШНЯ МОВА ЯК ОСОБЛИВИЙ ВИД МОВЛЕННЄВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
В АНГЛІЙСЬКОМУ ХУДОЖНЬОМУ ДИСКУРСІ 

 

Внутрішня мова або інтраперсональна комунікація – це явище тісно пов’язане з процесами мислення 

та мовлення, що залишається однією із найбільш складних та важливих проблем філософії мови. 

Відповідно до М. Я. Блоха та Ю. М. Сергеєвої концепт внутрішньої мови може “включати в себе всі види 

мовленнєвих актів індивіда, що не є адресованими іншому реальному співрозмовнику” [1, с. 23]. Маються 

на увазі і промовляння вголос, і мовлення “про себе”, і мовлення, яке існує на рівні звичайних слухових 

уявлень та образів, майже позбавлене словесної оболонки.  

Метою роботи є комплексне вивчення і опис ІК в англомовному художньому дискурсі, що дасть 

можливість більш глибоко дослідити специфіку мислення, мовлення та особливостей когнітивних процесів, 

що протікають у свідомості людини.  

Майже всі автори, що працюють над проблемою внутрішньої мови, визнають, що ІК 

характеризується певною неповнотою, предикативністю і фрагментарністю, а синтаксис внутрішнього 

мовлення за Л. С. Виготським “скорочений, зведений до мінімуму” [2, с. 54]. 

Матеріалом вивчення лінгвістичної природи інтраперсонального спілкування зазвичай служать 

авторські щоденники, романи, внутрішні діалоги і монологи їх персонажів. У художньому дискурсі 

інтраперсональна комунікація є важливим способом розкриття внутрішнього світу героя, його переживань 

та почуттів.  

Методологія виокремлення меж актів інтраперсональної комунікації в тексті художнього дискурсу 

включає в себе цілий комплекс критеріїв, а саме графічний, структурний і смисловий.  

Традиційно у сучасній англомовній прозі внутрішня мова не виділяється певним окремим шрифтом 

та не береться в лапки. В тексті внутрішня мова може відокремлюватись за допомогою деяких графічних 

маркерів, а саме ком, дужок, тире та двокрапки: 

And smiling she looked out of the window and said (thinking to herself, Nothing on earth can equal this 

happiness) — "Yes, you were right. It's going to be wet tomorrow. You won't be able to go” [3]. 

Щодо структурних критеріїв акт інтраперсональної комунікації являє собою двочленну структуру, 

що складається їх авторської ремарки, яка містить слово розумової або мисленнєвої діяльності, та самої 

внутрішньої мови безпосередньо. Наприклад: 
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However, they both felt, it's not our fault [3]. 

За відсутності формальних показників кордони внутрішнього мовлення визначаються за змістом і 

контекстом, найчастіше за допомогою виголошеної мови героя, прямої мови інших персонажів, або описом 

зовнішньої ситуації, яка змушує героя замислитись або, навпаки, повертає його в реальний світ: 

She said, in her odious way, "Now, Mrs Ramsay and I want to have a little talk together," and Mrs Ramsay 

could see, as if before her eyes, the innumerable miseries of his life. Had he money enough to buy tobacco? Did he 

have to ask her for it? half a crown? eighteenpence? Oh, she could not bear to think of the little indignities she 

made him suffer [3]. 
Крім того, у сучасній лінгвістичній літературі виділяються різні форми екстеріоризації 

інтраперсональної комунікації в тексті художнього твору, а саме репліковане внутрішнє мовлення, 

внутрішній монолог, внутрішній діалог та «потік свідомості». 

Таким чином, внутрішнє мовлення є унікальним лінгвопсихологічним феноменом, що потребує 

подальшого глибокого дослідження. 
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ФЕНОМЕН УЛИЧНОЙ КУЛЬТУРЫ В СОВРЕМЕННОМ 

СОЦИОКУЛЬТУРНОМ ПРОСТРАНСТВЕ 

 

Можно констатировать, что существенным моментом в контексте развития современной культуры 

оказывается именно различие культурных потенциалов ее составляющих, парадигматически 

соответствующих современному положению действительности и находящихся в состоянии перманентного 

воздействия на окружающую среду. Главным образом, культура настоящего, сопровождаемая устойчивым 

состоянием динамической активации присущих ей структурно-ролевых элементов, отражает креативные 

искания творческой интеллигенции, ныне остро ощущающей исчерпанность генеративных возможностей 

традиционного искусства в свете смены культурных приоритетов. Тенденции современности выразительно 

находят свое формообразующее выражение в пространстве городской уличной культуры, образующей 

движение потенциально бесконечного количества ее направлений.  

Уличную культуру, являющую собой особую сферу социокультурной деятельности города, 

формирование и развитие культурной среды которого становится принципиальным условием улучшения 

качества жизни, отличает высокая степень значимости как для его жителей в целом, так и каждой 

отдельной личности. Другими словами, в свете воспроизведения и трансляции смыслов культуры, 

ценностных ориентиров человека и общества в целом, уличная культура – весьма обширное поле 

приложения сил, исключительно актуальное в развитии современного общества и формировании 

культурно-духовной личности современника посредством конструктивной реализации ее творческого 

потенциала. 

Обусловленная приоритетами социокультурной среды настоящего уличная культура, как своего рода 

попытка приблизиться к новому видению имиджа стрит-арта вне стереотипных способов мышления, до сих 

пор практически не обрела отражения собственной предметной сферы в науке.  

Вместе с тем, нужно заметить, что многофункциональный организм сегодняшней уличной культуры, 

заполонившей жизнь современника, находится на стадии описания как целостного явления, что 

провоцирует исследовательский интерес к теоретическому изучению его сущностного содержания. 

Попробуем очертить уличную культуру с точки зрения ключевых культурно-созидательных целей и 

функциональных задач. 

Уличная культура реализует множество проектов, имеющих социально-культурный характер, 

направленных на решение целого ряда проблем сохранения культурных ценностей и традиций, 

удовлетворяющих самые разные культурны запросы.  

Это и драйвовые ритмы уличных музыкантов, и эффектные театральные перформансы, и фестивали 

уличной еды, и фестивали поэзии, и танцы, и битбокс, и стрит-арт, и граффити, и экстрим, и спорт. Это – 

пространство для того, чтобы вдохновиться, испытать положительные эмоции и погрузиться в незнающий 

границ, особый, мир.  


